

# SLOVENSKI NAROD

Izhaja vsak dan popoldne izjemni nedelje in praznika. — Inzerati do 80 petič vrst a Din 2, do 100 vrst a Din 2.50, od 100 do 300 vrst a Din 3, večji inzerati petič vrsta Din 4.— Popust po dogovoru, inzeratni davek posebej. — Slovenski Narod velja mesečno v Jugoslaviji Din 12.—, za inozemstvo Din 25.—. Rokopisni se ne vračajo.

UREDNIŠTVO IN UPRAVNIŠTVO  
LJUBLJANA, Knafljeva ulica št. 5  
Telefon: 31-22, 31-23, 31-24, 31-25 in 31-26

Podružnice: MARIBOR, Grajski trg št. 7 — NOVO MESTO, Ljubljanska cesta, telefon št. 26 — CELJE, celjsko uredništvo: Strossmayerjeva ulica 1, telefon št. 65; podružnica uprave: Kocenova ul. 2, telefon št. 190 — JESENICE: Ob kolodvoru 101.  
Poštna hranilnica v Ljubljani št. 10.351

## Izven oficijelnega programa:

### Madžarska demonstracija proti grofu Ciano

Za časa Cianovega obiska so Madžari vprizorili nove teroristične napade na Slovaško v znak protesta proti dunajski razsodbi — Grof Ciano je zaradi tega prekinil razgovore z madžarskimi državniki — Represalije Slovaške

BUDIMPEŠTA, 21. dec. br. Silno pozornost v tukajšnjih diplomatskih krogih so izzvali ponovni napadi madžarskih teroristov na slovaško ozemlje in to baš za časa bivanja italijanskega zunanje ministra v madžarski prestolnici. V diplomatskih krogih so prepričani, da so bili ti incidenti, ki so se pa končali krvavo za madžarske teroriste, uprizorjeni nanašajo na Cianoov obisk v Budimpešti, da bi na ta način demonstrirali nezadovoljstvo Madžarske z dunajsko razsodbo, pri kateri je osebno sodeloval italijanski zunanji minister grof Ciano. To naj bi bilo tudi dokaz, da odnošaji med Madžarsko in ČSR z dunajsko razsodbo še niso urejeni in da Madžarska slej ko prej vztraja pri svoji zahtevi po skupni meji s Poljsko.

Italijanski zunanji minister je bil zaradi teh dogodkov, ki so imeli za posledico prekinitve pogajanj med Madžarsko in Slovaško, zelo presenečen in jih smatra za osebno žalitev. Zatrjuje se, da je grof Ciano zaradi tega ostro protestiral pri madžarski vladi in prekinil razgovore, ki jih je imel z madžarskimi državniki.

Slovaška vlada je v znak protesta proti početju Madžarov prekinila vsa pogajanja z Madžarsko in obvestila o tem tudi velesile z dostavkom, da se z Madžarsko noče pogajati prej, predno ne bo dala madžarska vlada popolnega zadoščenja ter predno ne bo dala zanesljivega jamstva, da bodo taki napadi preprečeni. Razen tega zahteva Slovaška, naj pritisnejo velesile na Madžarsko, da takoj ukine vsa taborišča teroristov, v katerih se vežbajo teroristi pod vodstvom aktivnih madžarskih oficirjev za napade na Slovaško.

Kakor se danes zatrjuje, je bil o tem obveščen tudi grof Ciano, ki je dosegel, da bo mešana češkoslovaško-madžarska komisija izvedla preiskavo o obsejnih incidentih.

#### Po oficijelnem programu

Budimpešta, 21. dec. e. Lova v Gödöllöju so se udeležili poleg regenta Horthyja in italijanskega zunanje ministra Ciana tudi madžarski zunanji minister Csaky, minister trgovine in narodne obrambe in še več diplomatov. Lov se je pričel včeraj in je bil prekinjen opoldne, ko so odšli udeleženci na kosilo, a po kosilu se je lov nadaljeval. Ustrelili so več merjasev in jelenov. Nato so se namestnik Horthy, grof Ciano ter ostali udeleženci lova vrnili v Budimpešto. Med lovom je šef madžarskega presbiterija zunanje ministristva privedel italijanskim novinarjem na čast, ki so prišli v Budimpešto, obed. Med kosilom so bile med Italijani in Madžari izmenjane pozdravne zdravice.

Takoj po vrnitvi z lova ob 15. je grof Ciano nadaljeval razgovore z italijanskim zunanjim ministrom grofom Csakyjem. Tem razgovorom je prisostvoval tudi predsednik vlade Imredy. Ob 18. je grof Ciano v italijanskem poslanstvu sprejel člane italijanske kolonije, zvečer pa je bil na večerji, ki je bila njemu na čast pripravljena v Park-klubu s strani grofa Csakya.

Razgovore med madžarskimi državniki in grofom Ciano držve v največji tajnosti. Kakor se v dobro poučenih krogih doznava, potekajo razgovori normalno in je pričakovati, da bodo jutri zvečer končani, ker bo grof Ciano v četrtek zgodaj zjutraj zapustil madžarsko prestolnico. Pri teh razgovorih je šlo za kompleks vprašanj, katerih rešitev naj bi poglobila madžarsko-italijanske odnošaje. K temu spadajo tudi gospodarski odnošaji med obema državama.

Diplomatski krogi se živahno zanimajo tudi za razgovore, ki se tičejo Jugoslavije, ker je nedvomno, da so v prvi vrsti razpravljali tudi o tem. Eno najvažnejših vprašanj teh razgovorov pa je bil problem Podkarpatske Rusije. Znano je, kako se je Madžarska skupno s Poljsko zavzemala za Madžarsko-italijanske odnošaje. K temu spadajo tudi gospodarski odnošaji med obema državama.

dica tega je bila skupna nemško-italijanska demarša v Budimpešti.

Kar se tiče vprašanja izstopa Madžarske iz Društva narodov, ni pričakovati nobene konkretnega sklepa. Dočim je Madžarska pripravljena zapustiti Društvo narodov, se s strani prijateljskih držav izraža želja, da bi se naprej ostala v ženevski instituciji in to v prvi vrsti kot opazovalec treh sil, ki tam ne bi bile več zastopane. Glede pristopa Madžarske k protikomunističnemu paktu doslej še ni bilo nobenega sklepa in smatrajo, da do tega vsaj zaenkrat ne bo prišlo. Obe strani pa stremita, da se da obisku grofa Ciana povsem nepolitični značaj in zaradi tega sklepi in rezultati teh pogajanj in razgovorov sploh ne bodo objavljeni.

### Nesoglasja v angleški vladi Nezadovoljstvo zaradi prepočasne napredovanja v oboroževanju bo najbrže izzvalo vladno krizo

London, 21. dec. e. V angleški javnosti je bilo znova sproženo vprašanje rekonstrukcije Chamberlainove vlade. Nekateri listi napovedujejo, da bo v kratkem prišlo do vladne krize. V sami vladi je v resnici nastalo nezadovoljstvo zaradi prepočasne razvoja angleškega oboroževanja. Skupina mlajših ministrov, zlasti državnih podtajnikov s Hudsonom, državnim podtajnikom v ministru trgovine na čelu, je opozorila Chamberlaina na nepopolno stanje oboroževanja, ki je v zastoji, prav tako pa tudi glede nacionalne obrambe, ki ni na višini. Obtožujejo ministre vojaških resorov, zlasti vojnega ministra Hoara Belisha in ministra za koordinacijo obrambe Thomasa Inskipa. Mlajši člani

vlade obtožujejo svoje starejše tovariše, da so premalo iniciativni v izvajanju programa za izboljšanje stanja zračne obrambe. Dozdaj še ni znano, do kakšnih razmer je prišlo to nezadovoljstvo. V vladi sami in kakšne posledice bo imelo. Mislijo, da imajo mlajši člani tudi podporo v delu parlamentarne večine. Povsem izključeno pa je, da bi se pred božičnimi prazniki prišlo do kakšne spremembe v vladi.

London, 21. decembra. AA. DNB. Kralj Jurij VI. je snoči sprejel v avdicijeno vojnega ministra Hoara Belisha. Ime vojnega ministra se je večkrat često omenjalo v zvezi z resnimi političnimi kombinacijami o bližnji preobnovi angleške vlade.

### Napetost med Rusijo in Japonsko Japonska je postavila Rusiji ultimativne zahteve glede ureditve spora o ribolovu

Tokio, 21. decembra. AA. Japonska javnost se izprašuje, ali se ne bo morda japonsko-sovjetski spor zastran ribolova ob sibirski obali spremenil v nov Canku-feng, to je v novo merjenje sil med obema državama. Osemdnevni ultimativni rok, ki ga je v imenu japonske vlade poslal poslanski svetnik Harukison Niši za sprejetje japonskega predloga, potече danes. Iz japonskih krogov se je zvedelo, da je japonski poslanik dobil davč po kablu na-

vodila, da ima obvestiti sovjetsko vlado, da bo samo ona kriva posledic, če bi zavrnila japonske predloge. Japonski uradni krogi so glede značaja možnih zapletljivostev zelo zopeti, toda po pisanju japonskih listov je Tokio odločen, če bo treba, izsiliti svobodo ribolova in zavarovati interese japonskih ribičev z vojnimi ladnjami ob sibirski obali. Bati se je, da bi to utegnilo roditi resno napetost.

### Zatišje na španskih frontah Zadnje dni so bile ustavljene vse borbe Franco pripravlja novo ofenzivo

Hendaye, 21. dec. o. Tuji dopisniki poročajo iz Španije, da se na španskih frontah v zadnjem času bratijo nacionalistični in republikanski vojniki. Po zadnji bitki ob Ebru vlada skoro na vseh španskih frontah tišina. Prizadevanja za zaključitev pravega premirja niso napredovala, ker nasprotujeta temu vladi v Barceloni in Burgosu. Meje nacionalistične Španije so zaprte za 10 dni. Po vestih iz Burgosa se Franco pripravlja za odločilno ofenzivo proti Kataloniji in zlasti proti Barceloni, ki pa se bo pričela šele tedaj, ko bo mraz nekoliko popustil. Na obeh straneh imajo

velike težkoče s preskrbo z živili in vojaškimi potrebščinami. V dobro poučenih krogih poudarjajo, da se španska državljanska vojna približuje koncu in da bo padla zadnja odločitev na diplomatskem polju in ne na fronti. Odločitev z orožjem ne prihaja več v poštev.

Barcelona, 20. dec. a. Danes je 53 bombnikov napadlo Taragono ter vrglo nanjo 50 bomb štiri bombe so padle v gimnazijsko poslopje, število žrtev še ni znano, zdi pa se, da ni veliko, ker je bilo ljudstvo 16 minut pred začetkom napada opozorjeno, da se bližajo sovražna letala.

### Napad na newyorškega župana Iz maščevanja ga je napadel neki odpuščen občinski nameščeneec

New York, 21. dec. e. Newyorški župan Guardia je bil včeraj opoldne napaden v trenutku, ko je prihajal v City Hull. Neznane ga je sunil s pestjo v hrbet. Župan je hotel reagirati, a v tem hipu je že besna množica obkolila napadalca in ga pretepla, še predno je mogla intervenirati policija. Ko so napadalca odpeljali v prostore občinskega tajništva, so ugotovili, da ni pri pravi pameti. Značilno pa je, da je župan Guardia prejel v zadnjem času več grozljivih pism s kljukastim križem, v katerih mu groze, da se bodo nad njim maščevali, če bo še naprej napadal narodne so-

cialiste. Župan Guardia je izjavil, da ga je napadalec, ki je neki Hagen, že štiri leta nadlegoval z raznimi prošnjami. Napad na župana je izzval veliko razburjenje v vseh ameriških krogih, ki poudarjajo, da je skrajni čas, da se napravi konec brutalnosti podkupljenih elementov tuje propagande. Napadalec James Hagen je popreje delal v občinskem uradu za podporo nezaposlenih delavcev. Ker je bil zaradi nerednosti odpuščen iz službe, se je hotel maščevati nad županom. Guardia je zaradi sunka padel in se je lažje poškodoval nad levim očesom.

### Nov zakon proti Židom na Madžarskem V vseh poklicih bo udejstvovanje Židov do skrajnosti omejeno

Budimpešta, 21. dec. V nedeljo se je vršila izredna seja vlade. Proučevali in sprejeli so novi židovski zakon. Zakon ne bo izšel pred torkom zvečer po seji vladne stranke. Pravosodni minister je sporede ministrom, da ne sme samo za spletno objaviti zakon, temveč ga tudi treba objavi-

zala parlamentu konkretno predlog za ureditev židovskega vprašanja. V krogih vladne stranke govore, da židovski zakon loči splošne pravne norme od gospodarskih ukrepov. Tudi vprašanje, kdo se smatra za židove, so uredili tako, da veljajo za židove vse tiste osebe, katerih obo rodi-

#### Skromen rezultat

Budimpešta, 21. dec. AA. Havas. Iz zanesljivega vira se je zvedelo, da bo kmalu podpisan kulturni sporazum med Madžarsko in Italijo. V Budimpešti bodo ustanovili italijansko gimnazijo. Italijanski jezik bodo uvedli po vseh šolah in ga zenačili s francoskim jezikom.

telja sta bila za časa rojstva svojega otroka člana katerekoli krščanske veroizpovedi. Dalje so se zedinili tudi glede okoliščin, v katerih židje ne morejo izvrševati posameznih poklicev. Vlada ni pristala na poprečje 20 odstotkov, ampak je ta odstotek prilagodila posameznim strokam gospodarstva. V nekaterih poklicih je židom dovoljena samo godstotna udeležba. Novi židovski zakon bo stopil v veljavo najpozneje v februarju. Razen židovskega zakona je ministrski svet sprejel tudi zakon o reformi zemljiške posesti.

### Nemčija ne bo odgovorila na Chamberlainov apel

Berlin, 21. dec. e. Vse kaže, da z nemške strani ne bo odgovora na Chamberlainov apel, ki ga je naslovil glede pripravljenosti na sodelovanje za odstranjenje nevarnosti vojne v berlinskih službenih krogih mislijo, da je Hitler dal že dovolj dokazov, ki lahko zadovoljijo Anglijo, če je pripravljena, da mu verjame. Na dobro poučenem mestu so snoči izjavili dopisniku Reutersa, da bo Nemčija dokazala, da želi mir, če bi prišlo do nove krize svetovnega mira.

### Petrescu Comnen podal ostavko

Bukarešta, 21. dec. e. Snoči je bila seja vlade, na kateri je generalni komisar za manjšine Dragomir podal poročilo o svojem delu. Po seji je zunanji minister Petrescu Comnen odšel na dvor in prosil, da ga razrešijo dolžnosti zunanjega ministra.

### Kritičen položaj v Siriji

Bejruth, 21. dec. a. V Beirut je prispel iz Evrope, kjer je obiskal razne prestolnice, predsednik sirskega ministrskega sveta Dženil Mardam. List »Al Jom« piše, da bo vlada Mardam-beja morala odstopiti, če se bo zavlačevala sklenitev francosko-sirske pogodbe. Nova vlada, ki bi se takoj nato postavila, bi tudi proglasila samostojnost. List omenja tudi govorico o pripravljajoči se ostavki francoskega vrhovnega komisarja za Sirijo in Libanon, ki je šele pred kratkim prevzel to mesto.

### Slovaški poslanci bodo uniformirani

Bratislava, 21. dec. br. Slovaška vlada je odredila, da morajo vsi člani avtonomnega slovaškega parlamenta nositi uniforme, slične uniformam Hlinkove garde. Kapa je podobna pokrivalu španskih falangistov, bluza je vojaška. Hlače črne. Za razliko od Hlinkove garde bodo morali poslanci nositi poseben znak na levem rokavu. Prav tako bodo tudi slovaški ministri nosili posebne uniforme z znaki, sličnimi znakom nemških narodnih socialistov.

### Zopet potres v Turčiji

Carigrad, 21. dec. o. Pri Kršeniru je nastal nov hud potres, ki je porušil 50 hiš, 200 pa ljudje. Po prvem potresnem sunku zbežali na prosto.

### Nemiri v Mehiki

New York, 21. dec. br. Predsednik mehiške republike Cardenas je podvel stroge ukrepe, da zatre potkus upora, ki so ga organizirale fašistično usmerjene organizacije. V vse ogrožene kraje je bilo poslano vojaštvo. Izvršenih je bilo veliko število aretacij.

»New York Times« poroča iz Mexica, da so nastali med kmeti in člani agrarnih sindikatov pri razdelitvi zemljišča v okolici Veracruzu resni nemiri. V mestu Ahasete je pri tej priliki bilo ubitih 7 ljudi, v Huantepecu pa osem.

#### Petrescu Comnen



rumunski zunanji minister, ki je snoči podal ostavko. Kakor se zatrjuje, bo Petrescu Comnen imenovan za rumunskega poslanika pri Vatikanu. Vzrok njegove demisije ni znan, zatrjuje se pa, da je v zvezi s spremembo političnega kurza Rumunije

### Grški kralj v Bruslju

Bruselj, 21. dec. e. Grški kralj Jurij je snoči ob 19. prispel na severno postajo, kjer ga je sprejel kralj Leopold. Takoj po svojem prihodu se je odpravil v dvor, kjer bo stanoval ves čas svojega bivanja v Belgiji. Snoči je bila grškemu kralju na čast prirejana v dvoru intima večerja.

### Pakt velesil zopet v ospredju

Pariz, 21. dec. e. Kontinentalna izdaja »Daily Maila« poroča iz Rima, da se bo Chamberlain in Mussolini ob priliki svojega sestanka v januarju razgovarjala o sporazumu štirih velesil, ki bo imel za podlago bilateralne pakte o nenapadanj med Anglijo, Francijo, Italijo in Nemčijo. Načrt tega sporazuma je tudi že predložil Hitlerju in Daladierju. Po zaključitvi tega pakta štirih velesil, bi se pristopilo k resni rešitvi vprašanja splošne razorožitve.

### Rezultati naknadnih volitev

V nedeljo so bile naknadne volitve v dveh občinah vrbske banovine. V Dobrotiču je dobila lista dr. Mačka 601 glas, vse ostale liste pa nobenega. V občini Bočac je od 734 volilcev glasovalo za listo dr. Mačka 98, za listo JRZ pa 70.

### Odlikovanja

Beograd, 21. dec. p. Odlikovanj so z redom sv. Save 5. stopnje naslednji učitelj in učiteljice: Zofija Gruntner v Tržiču, Karel Kromar v št. Rupertu, Jospina Stapanšek v Laškem, Lovro Jevnikar v št. Vidu pri Stični, Matej Pelko v Toplicah pri Zagorju, Stanislava Vencajz v Ljubljani, Leopold Hladnik v št. Vidu pri Ljubljani, Peter Nemec v Ščavnici, Jospina Kren v Gornji Radgoni, Alojzija Verbič v Gor. Logatcu, Ciril Drekonja v Pobrežju, Karel Kočar v Canjkovi, Fran Štular v Vavti vasi, Janja Segula v Ptujju, Marija Pokersnik v Javorju pri škofji Lodi, Marija Perin pri Sv. Križu pri Šmarju, Kristina Fahner v Ljubljani.

### Uspeh naših teniških prvakov v Čilu

Zagreb, 21. dec. o. Iz Santija v Čilu poročajo, da sta jugoslovenska teniška prvaka Punčec in Pallada premagala reprezentanco Čila v prijateljski tekmi z rezultatom 5:0.

### Vpokojitve v zunanjem ministru

Beograd, 20. decembra. AA. S kraljevim ukazom sta upokojena Dragan Božović, svetnik v 4/1 v zunanjem ministru in Dušan Drašković, tajnik v 4. v zunanjem ministru.

### Norveški prestolonaslednik obišče Ameriko

London, 21. dec. AA. Reuter: Iz Washingtona poročajo, da je zunanji ministru objavilo, da bo norveški prestolonaslednik obiskal Zedinjene države v aprilu prihodnjega leta. Norveški prestolonaslednik bo gost predsednika Roosevelta in bo stanoval v Hydeparku, kjer je Rooseveltova vila.

### Grčija in Francija

Atene, 21. dec. AA. Posebni Havasov dopisnik poroča: Predsednik vlade Metaxas in francoski poslanik v Atenah sta podpisala pomemben sporazum o okrepljeni tradicionalnih in kulturnih vezi med Grčijo in Francijo. Sporazum predvideva izmenjavo profesorjev na vseučiliščih, olajšanja za študij dijakov. Sodelovanje med radijskimi postajami in slično.

Curib, 21. decembra. Beograd 10, Pariz 11.635, London 20.635, New York 44.425, Bruselj 74.50, Milan 23.275, Amsterdam 240.37, Berlin 177.25, Praga 15.125, Varšava 83.62, Bukarešta 3.25.

# Seja mariborskega mestnega sveta

## Za priključitev ožjega okoliša Krčevine k Mariboru Modernizacija cest bo stala 1.600.000 din

Maribor, 21. decembra. Snovi je bila v mestni svetovnici 7. seja mestnega sveta mariborske mestne občine, ki jo je otvoril in vodil mestni župan dr. Juvan. Poročal je, da je banska uprava ob koncu preteklega meseca razrešila mestnega svetnika g. Koresa, ki je bil tudi član nekaterih mestnih odborov. Mesto njega pride v prehranjevalni odbor mestni svetnik g. A. Senica, v nadzorni odbor MP pa m. s. g. L. Loos. Sledila so poročila posameznih odborov in je kot prvi poročal m. s. Ozvatič za prvi osek.

Prebivalci v Krčevini so nastopili na mestno občino prošnjo za priključitev k Mariboru. Mestni gradbeni urad je izdelal za davečen načrt, po katerem naj bi prišel pod Maribor tako zvanji ožji okoliš krčevinske občine, ki leži na črti od Lorenčeve gostilne v Košpohu, južno od Kalvarije, tako da bi prišel k Mariboru med drugim Rakej dvor in novo bogoslovje. Meja bi šla pri Treh ribnikih po grebenu Piramide tja do Wögererjeve tvornice na Aleksandrovih cestih. V zvezi s tem zadevo se je razvila obširna debata in se je podžupan Zebot za vzel za to, naj se priključitev okoliših občin načelno reši. Mestna občina sicer ne sili nobene okoliške občine k mestu, pač pa bi bilo v njih interesu, da se priključijo mestu. Izjavil je, da je mestna občina mariborska vedno upoštevala samostojnost okoliških občin, daš ovirajo razvoj mesta. Končno se je izrekel za to, da pride pod Maribor tako zvanji širši okoliš Krčevine, to je tisti okoliš, ki obsega tudi Vinjarje, Ribniško selo in Počehovo. Predlagani ožji okoliš je po njegovem mnenju nenačrten. Mestni župan dr. Juvan je pojasnil, da ne more mestna občina sprožiti nobene iniciative glede priključitve okoliških občin k mestu, ker se proti volji okoličanov ne morejo vključiti k mestu. Priključitev pa se lahko proti volji okoličanov izvede samo z zakonom. Pristojni minister pa sedaj nima več zadevnega pooblastila. Glede priključitve ožjega okoliša Krčevine pa je mnenja, da ta predlog mestni občini bolj ustreza in sicer predvsem iz finančnih vidikov. Mestni svetnik g. Grčar je za priključitev ožjega okoliša. Vprašanje priključitve okoliških občin se mora na vsak način rešiti. Vsa ostala mesta v naši banovini so okoliške občine že priključila, samo Maribor ne. M. s. Hrstelj je pripomnil, naj se poživi akcija za priključitev Mariborskega otoka k mestu. Mestni župan je pojasnil, da je mestna občina že pred leti stavila ministruvstvu zadevni predlog. Ker so bili Kamničani proti, počiva sedaj zadevni akt pri banovini v Ljubljani. Ostale zadeve prvega odseka so se obravnavale v tajni seji, ki je sledila javni.

Sledilo je poročilo m. s. Aljančiča, ki je poročal za drugi osek. Mestni svet je odobril 4 prošnje za redne ubožne podpore, 8 prošenj za zvišanje redne ubožne podpore, 9 prošenj za sprejem v mestno oskrbnišnico, 2 prošnje za vzgojno podporo, 2 prošnje za sprejem v mestni mladinski dom ter 3 prošnje za oddajo v oskrbo.

Za tretji osek je poročal m. s. Stabej. Mestna občina bo zidala v Strmi ulici remizo za mestna vozila. Remiza bo zavzemala ploskev 2163 kv. m in bo 72 m dolga, 56 m pa široka. Za gradnjo remize se bo uporabil material, ki ga je mestna občina pridobila pri podiranju starih carinskih skladišč v Einspelerjevi ulici. Tako bodo gradbeni stroški znatno nižji in so proračunani na 195.000 dinarjev. Če ne bi bilo na razpolago starega stavbnega materiala, potem bi znašali stroški okoli milijon din.

Mestni gradbeni urad je izdelal program za postopno ureditev cest v Mariboru v prihodnjih letih. Po tem programu bo v razdobju 5 do 6 let mestna občina tlakovala in modernizirala 6 km s površino 36.500 kv. m tako zvanjih lahkih cest, ki služijo lahkeemu prometu, in 10,5 km s površino 68.000 kv. m tako zvanjih težkih cest, ki služijo težkeemu prometu in ki bodo tlakovane z granitnimi kockami. Vsa ta dela so proračunana na 10 do 12 milijonov din. Ureditev cest se bo izvršila postopno, kakor bodo pač na razpolago sredstva. Leta 1939 bodo modernizirane oziroma tlakovane naslednje ceste: Frankopanova cesta od podvoza do odcepa Radvanjske ceste, Grajska ulica, Grajski trg, Slovenska ulica od Grajskega trga do Gosposke ulice, Kopitarjeva in Maistrova ulica, Prešernova ulica od Aleksandrove ceste do Maistrove ulice ter Pobreške ceste od Kralja Petra trga pa do Tržaške ceste. Nadalje se bo stava uredila Smetanova in Tomšičeva ulica. Če bo dovolj sredstev na razpolago, tudi Krekova ulica. Vsa omenjena dela so proračunana na 1.600.000 din. V zvezi s tem programom je mestni svet odobril nabavo granitnih kock v znesku 600.000 din in sicer pri tvrdki Ehrlich v Ribnici na Pohorju. Ob tej priliki je m. s. Stabej pojasnil, da ureditev Pobreške ceste od Tržaške ceste naprej proti Pobrežju ne spada v delokrog mestne občine, ker je ta del ceste banovinski, prav tako kakor je Ruška cesta od Frankopanske ceste naprej, za katere mora skrbeti sreski cestni odbor. K besedi se je oglasil podžupan Zebot, ki je pojasnil, da je regulacija Pobreške ceste zvezana z nepremagljivimi zaprekami, ker etar oziroma kaznilišča noče odstopiti potrebne zemljišča. Druga zapreka je projektirani most v Melju, ki se bliža ureničenju. Po njegovem mnenju je finančna štetja za gradnjo mostu že rešena in je sedaj naloga mestne občine, da stavi v proračun zadevne anuitete. Banovina sama je prevzela velik del plačila anuitet, dočim morajo delo stroškov nositi mestna občina, občini Kožaki in Pobrežje ter težka industrija v Melju, ki je prvenstveno zainteresirana na gradnji mostu. Poseben po banu določen inženjer že študira ves problem gradnje mostu in bo te dni na Pobrežju konferenca za odstop oziroma nakup zemljišča, ki je potrebno za gradnjo dovoznih cest.

Glede regulacije Ruške ceste je zadevni ista kakor pri Pobreški cesti. Občina mora misliti na odkup dveh stavb na voglu Frankopanske ceste, ki v glavnem utirajo

regulacijo. Tudi Korosko cesto je treba vzeti v delovni program. Nevarni ovinki se morajo izravnati in se bo morala cesta nekoliko preložiti, tako da dobi Maribor lepo, direktno zvezo z otokom. Sreski cestni odbor ima v to svrhu že pripravljenih 700.000 din, pa ne sme pričeti z gradnjo, dokler niso celotni stroški zasigurani. Mestni župan dr. Juvan je predgovorniku odgovoril v tem smislu, da bo mestna občina redno plačala svoj delež 200.000 din letno za gradnjo mostu. Ta znesek ima vsak čas na razpolago iz tekočih sredstev.

Oreško nabrežje med Klavniško in Kejarjevo ulico se kanalizira. Stroški bodo znašali 37.000 din in se bodo krili iz kanalizacijskega sklada. Zadeva zgraditve otroškega igrišča v magdalenskem predmestju se je odložila na prihodnjo sejo.

Sledilo je poročilo m. s. Hrstelja, ki je referiral za četrti osek. Nekateri branjevalci na Glavnem trgu so naslovile na mestno občino prošnjo za znižanje tržnine. Prošnjo je mestni svet odločil, da vzdrževanje mestne policije stavi mestna občina v proračun za leto 1939-40 565.000 dinarjev, to je za 3000 din več kakor v sedanjem proračunu. Mestni svet je odobril prošnjo mariborskega muzeja za nabavo

## Skrb za brezposelne v Mariboru Mestna občina naj bi poskrbela za primerno ogrevalnico

Maribor, 21. decembra. Delavsko varstvo kaže v povojnem Mariboru lep napredek. V finančnem pogledu je bilo varstvo brezposelnega delavstva podprto od leta 1931 z izdatnimi sredstvi. Pomozne akcije od leta 1933 s pomočjo banovinskega bednostnega fonda od 1937 pa z dotacijo nove socialne davečine. To pa je bilo že nujno potrebno, saj je število brezposelnih v Mariboru naraslo od 125 v letu 1926, ko so jih pričeli voditi v evidenci, na 644 v letu 1935. Leta 1937 paše sicer število brezposelnih na 486. Od teh je bilo zaposlenih pri prvih delih 299, po čemur pa jih je prejelo 187.

Spretno pa so šla brizgavca za pomoč siromasnému mariborskemu prebivalstvu. Vojna kuhinja, ki je skrnela med vojno za prehrano revnih mariborčanov, se je pretvorila po vojni v Ljudsko kuhinjo, ki je izšla ani dnevno povprečno 344 porcij, skupno v vsem letu 125.183 dnevnih porcij, dočim so izdali 1925. leta 28.703 dnevne porcije.

Za delavsko varstvo ter za siromasne sloje mariborskega prebivalstva je v Mariboru kolikor toliko zadostno poskrbelo. Sedaj ob nastopu zime pa je treba s

preprog v znesku 22.000 din. Mestni dnevniki in delavci dobio, tudi letos božičnico in sicer v letem inženju kakor lani.

Nato je mestni svet ugodil prošnji g. Viljema Abta in Justine Gustinčiča za pavaliranje uvoznice za cestni promet in sicer Abtu za 2500 din letno, Gustinčiču pa za 300 din letno. Tudi je mestni svet ugodil prošnji župnijskega urada sv. Marije v Mariboru za oprostitev uvoznice za novi bronasti zvon, Josipina Polanik, Alojšij Androjna in Josip Sauerbrun so kupili od mestne občine mariborske parcele na Rosenbergovem zemljišču za 22 din za kv. m. Franju Špešu se odobri prodaja 2800 kv. m zemljišča na Rosenbergovem zemljišču ob Tržaški cesti in sicer po 40 din za kv. m. Razen tega kupi g. Špeša od mestne občine stavbo, ki se nahaja na omenjenem zemljišču za 40.000 din.

Podžupan Zebot je poročal za peti osek. Mestni svet je ugodil prošnji Franja Ritterja za podelitev dovolila za obrt restavracije na Aleksandrovih cestih 47. E. Gaudēju za obrt gostine v Linhartovi ulici 13. E. Dolajševci za obrt bufeta v Stritarjevi ulici 7. Mariji Ločnikovi za obrt bufeta v paviljonu v Trstenjakovi ulici in Kristini Jerskovi za obrt brezalkoholnega bufeta na Aleksandrovih cestih (kiosk). Končno je mestni svet ugodil prošnji Antona Potonika za podelitev dovolila za obrt avtozvočka ter prošnji Štefana Kodriča za podelitev dovolila za obrt izvoška s konjsko vprego.

S tem je bil dnevnih red snovište seje mestnega sveta izrpan. Sledila je še tajna seja, na kateri so se obravnavale predvsem personalne zadeve.

posebno pozornostjo misliti na neštete brezposelne siromake in reveže. Sneg je pobelil mesto in ololico. Mraz pritiska. Drava je ob bregovih zamrznila. Pravijo, da bo letošnja zima ostra. Brezposelni brez doma in strehe pa bledijo po mestu in iščejo zavetja tam na peronu avtobusnega postajališča na Glavnem trgu pod rotovžem in po vežah. Pred leti, ko je tudi pritanila luda zima, se je sprožila misel mestne ogrevalnice, kamor so se zatekali toplotne in strehe potrebni siromaki in reveži.

Tudi letošnja zima se oglašja s silno zahtevo. Mestna občina naj bi uredila primen prostor na primer v Delavskem azilu v Gregorčevi ulici. Ta prostor naj bi bil ves dan kurjen in dostopen vsakemu revežu. Donolone in donolone na naj bi se jim po možnosti nudila vsaj skodelica toplega čaja. Drugod imajo silne ustanove že lepo in stalno uredene. Upamno, da bo do božičnih praznikov že poskrbelo za ureditev primerne ogrevalnice, ki naj tudi mariborskim brezposelnim in revežem ob nastopu zime in mrazu zatečiše in toplo zavetišče.

## Mariborske in okoliške novice

Opozorilo tržnega nadzorstva. Ker se pred božičnimi prazniki vsako leto prekomerno vikaže cene mleka in mlečnih izdelkov, opozarja mestno tržno nadzorstvo v Mariboru prodajalce, ki posejajo mariborski trg, da se bo proti navijalec cen postopalo po zakonu o pobitanih drazetih.

Braniborova podružnica v Mariboru želi vsem rojakom doma in onstran mej blagoslovljen božič in mnogo sreče v bodočem letu, vse v znamenju bratske ljubezni in iskrene narodne skupnosti!

Letos pa bo. Lani in predlanskim so bili naši smučarji zelo otobni. Nič kaj ni bilo prave smuke. Od obširnega zimsko-sportnega programa, ki ga je sestavila mariborska zimsko-sportna podružnica, je ostalo bore malo. Zdi se, da hoče letošnja zima primerno odškodovati naše smučarje. Te dni je zapadlo po pohorskih vrhovih veliko snega, ponekod do 1 m. Nekateri najvnetejši zimsko-sportni organizatorji so že odšli na Pohorje, da si ogledajo teren, se in vremenske prilike. Za praznike je najavljenih na naših pohorskih postojankah več velikih smučarjev, ki bodo predvidoma povsem napolnili Pohorski dom Mariborsko kočjo. Ruško kočjo. Seniorjev dom in druge postojanke, da pričnejo lahko s sistematičnim treningom za predstoječe smučarske prireditve, od katerih bo prva dne 6. januarja pri Ruški koči. Zimski sportniki gojijo tople upanje, da se bodo letos v svojih dilecarskih spretnostih lahko razmahnili do viška ob tekmovanju za državno prvenstvo, ki bo v začetku februarja na našem Pohorju. S tem in pa z ugodno snežno konjunkturo pa ne bodo odškodovani samo naši vneta smučarji, ampak tudi naše pohorske postojanke, ki so bile zadnja leta zaradi pomankljive bele opojnosti precej prikrašene. Veseli mariborski smučarji druge garniture pa so se že pričeli udeleževati na znanih snežiščih, smučiščih in sankliščih ob Treh ribnikih.

V soboto 24. decembra bodo vsi bančni zavodi v Mariboru zaprti.

Is Dravske doline. Javno telefonsko službo so uvedli pri pomožni pošti pri Sv. Ožboldu ob Dravi. Pristrčna mladinska božičnica je bila v nedeljo v Brezmem. Božičnica je otvoril s toplim pozdravnim govorom šolski upravitelj Skrabl, ki je iskreno pozdravil mariborske goste in gojenke I. dekliške meštanske šole. O Božičju je spregovorila prof. Herma Bračičevič. Pod vodstvom prof. Josipine Černetove je pevski zbor dekliške meštanske šole ubrano zapel pristrčne božične pesmi. Končno je spregovorila tudi ravnateljica. Omenjene šole Marija Rozmanova. Z vseslovensko himno »Hej Slovani« je zaključil lep spored, nakar je bila revna objemna solska dečbarovana s številnimi božičnimi darili. Tudi stari ki so prisostvovali pristrčni božičnici, so bili veseli ob oblekah, perilu in šolskih potrebščinah, ki jih je prejela njihova deca za praznike. Čast in priznanje vrlim prirediteljem.

Slovenjgorške novice. Šola pri Sv. Benediktu v Slovenskih goricah je radi šk. atinke zaprta.

Pristrčna božičnica mariborskih Narodkarjev. Mariborska podružnica »Narodkarjev« je zelo agilna. Preko leta ima številne društvene prireditve, ki lepo uspevajo. Te dni je bila izredno dobro obiskana božičnica, pri kateri so se udeležili: g. M. Marič, Andjelovič, Borčič, g. M. Mali Golubovič, Razdelički da

aki pleš v Mariboru prireditve, ki naj združijo vso sokolsko javnost na področju mariborske sokolske župe.

Preprečena požarna katastrofa. Davi je krajski mojster Josp Lešnik silil sumljivo prašketanje na balkon svoje hiše v Slovenski ulici 36. Dvignil se je a postelje in opazil, da je legeni dvoriščni balkon ves v ognju. Naglo je obvestil mariborske gasilce, ki so ogenj še pravočasno pogasili. Na balkonu je bil esen zaboj, napolnjen s celuloznimi igračami. Vse kaže, da je nekdo ogenj podtaknil. Neznavec je polil čunje z bencinom in jih zalgal in tako je bil ves balkon v ognju. Če se ne bi Lešnik zbudil, bi bila katastrofa neizbežna.

Pomurski dirkači sborujejo. Naši vrlji pomurski konjerejci, jalachi in dirkači so se sestali te dni na svojem rednem običnem zboru. Izprmo poročilo o vnetem društvenem delovanju je podal tajnik Vlado Porekar. Pri volitvah so bili izvoljeni v odboru: Mirko Šumak, Franc Galundar, Lojze Slavič, Anton Stubeč, Franc Slavič, Jakob Vauptič, dr. Ciril Porekar, Vlado Porekar, Gregor Jakelj in J. Baukart. V nadzorstvo sta Franc Skuhala in Ludvik Kardinal.

Potovanje v CSR. Od českoslovaške konzulata v Ljubljani je prispelo obvestilo, da morajo imeti naši državljani v CSR vizum, ki pa je brezplačen. Oskrbni vam ga tudi mariborski »Putnik« oziroma njegova podružnica.

Ekstocičen gost se je pojavil pri Prevaljah. Je to 37 letni črncr Ali Romoli iz Afrike. Pobegnil je preko meje na našo stran ter izpovedal pri zasliševanju, da je bil v zadnjem času kurjač na nekem francoskem parniku. Bil je že po vseh evropskih državah. Nazadnje se je znašel v Nemčiji od koder se je sedaj pretihotapil na našo stran.

Ljudski univerzi je predaval predsončnim znani popularni in znani planinski pisatelj prof. J. Mlakar. Uvodoma je razpravljal o vulkanih, nakar je s pomočjo skiptičnih slik opisal lepote Napolje, otoka Capri, Pompejev, Mesine in Catanije. Dvorana Ljudske univerze je bila dobro zasedena.

Odprti roke, odprti srce... Revna vdova s kopico nepreskrbljenih otrok prosi usmiljena srca za božične praznike za primerna darila v blagu ali denarju. Darila sprejema uravska lista.

Usmilimo se gladujočih ptic. Bodimo usmiljeni tudi napram pticam, ki jih je huda zima zelo prizadela.

Finbertova in igrača. 19 letni viničarjev sin Alojzij Rokavec je ogledoval flobertovko, ki pa se je nenaravno sprožila. Rokavec se je zatekel v mariborski bolnišnico, kjer so ugotovili, da ima pretirano levo dlano.

Najrevnejši med unokojenimi predmetoma primerna božična darila ob priliki nočnejše božičnice pri Gambirinu.

## Mariborsko gledališče

Sreda, 21.: Zaprto. Četrtek, 22.: ob 20. Kralj na Betajnovi Red B.

Pot okoli svetca na mariborskem odru. Slovenska opereta, katere krstna predstava je dolžna na našem dan praznovati poleg številnih zanimivosti v prvem in v tretjem dejanju tudi v drugem dejanju učinkovit prizor: pot okoli sveta. Preko črta pihla hlapen - viden z osmimi okni - kodi katera gleda osem potnikov, oziroma štiri dvojice, počje in predstavljaot razne dežele, kakor Rusijo, Českoslovaško, Španijo itd. Prizor se zaključuje z zanimivim plesom (Lubejeva in Harastovič).

## Mariborska beležnica

Dežurni lekarni: Maverjeva in Gosposki ulici in Vaupotova na Aleksandrovih cestih.

## Iz Kranja

Poroka. Poročila sta se g. ing. Alfred Gregorinik in edo Sonja Nučič. G. Gregorinik je že več let sodeloval pri sokolskem orkestru, v zadnjem času pa ga tudi prav uspešno vodi. Mladina poročencema želimo mnogo sreče.

IV. letni akademski ples se bo vršil 21. januarja 1939. Vsa društva so vlnudno naprosena, da na ta dan ne prirejajo svojih prireditev.

Sneg je zapadel. Včeraj v jutranjih urah in ves dan je snežilo in malih sledstih. Sneg je suh in ni napravil teleskemu in vozovnemu prometu nobene škode. Na Jelenovem klancu je prišlo v delu kjer je klanec najstrmejši, do manjših nerednosti v prometu. Cesta je namreč zaradi mraza na nekaterih mestih polenedena. Nesreče kljub velikemu prometu ni bilo. Več radosti je sneg prinesel mladini, ki že pridno uporablja smučke, seveda pa pri pogostejših padcih smučarjev ni posebno prijetno, saj je zapadlo komaj 10 centimetrov snega.

## Iz Celja

Dva bratomora. Pred tričlanskim senatom okrožnega sodišča v Celju sta bili v torek dve razpravi zaradi bratomora. Ob tej priliki ugotavljamo nadse žalostno dejstvo, da se je moralo celjsko okrožno sodišče v Celju letos baviti že s sedmimi primeri bratomora. V torek sta se morala zagovarjati šele 18 let, stari posestnikov sin Karel R. iz Kladja blizu Blance pri Sevnici in 29-letni delavec Anton Žepik iz Suhadola pri Ločah v konjskem srezu. Karel R. je 17. oktobra zvečer v Krajnih Brdih na Novi gori pri Blanci v prepiru zabodel z nožem svojega brata Jozeta v levo prsno stran, ter mu prerazal srce in žilodce, Jože je na mestu izdihnil. Po tajni razpravi je bil Karel R. obsojen na 4 leta strogega zaporu in plačilo povprečnine v znesku 500 din. Karla R. je zagovarjal odvetnik g. dr. Ernest Kalan. Anton Žepik in njegov brat Ludvik ter Marija Korostevo so bili 15. oktobra zvečer v hiši Terezije Glilvertove na Starh Siemnih pri Konjicah, Glilvertova je imela god in jim je postregla z vinom. Pred odhodom sta se Anton Žepik in njegov brat Ludvik spira, ker je Ludvik obital kratu indirektno zakaj je pustil svojo ženo s tremi otroki samo doma. Ko so vsi trije odhajali, sta se brata blizu h'še Glilvertove zopet sporekla. Anton Žepik je v jezi izrl kol in udaril Ludvika z vso silo po glavi. Ludvik se je zgrudil nezavesten. Prejeljalo so ga v celjsko bolnico, kjer je nekaj dni pozneje zaradi otrpnjenosti možganov izdihnil. Anton Žepik je bil tudi obtožen, da je okradel svojo tačo Marijo Votavcovo v Klokočevniku pri Ločah in Josipa Gumzija v Ločah ter poneveril Iva-

nu skrinjarju v Framu kolo. Sodišče je obsojilo Antona Žepka, ki je že 12-krat prekazovan, na 3 let rodnje in izgubo častnih pravic za dobo 4 let, celjski bonici pa mora plačati oskrbovalnino za brata v znesku 330 din. Antona Žepka je zagovarjal odvetnik g. dr. Milan Orožen.

Zdržišnje mesarjev v Celju naznačja, da bodo mesnice in stojnice na božič in Stefanovo ves dan zaprte.

Rezervni častniki, ki bivajo v mestni občini celjski, naj predložijo najkasneje do 30. t. m. svoje železniške legitimacije mestnemu poglavarstvu, soba št. 20, zaradi podaljšanja. Legitimaciji je treba priložiti železniško znamko za 2 din, ki se dobi pri železniški blagajni.

Poslovilni večer tenorista g. Slavka Lukmana bo v petek 23. t. m. ob 21. v salonu hotela »Evrop«. Na sporedu so tudi arlje in pesmi.

Če v ojaški bolnici je umrl v ponedeljek 62-letni kočar Jože Skorjanc iz Hrstaja pri Zusmu.

## V Savo je skočil

Brežice, 20. decembra. V ponedeljek 12. t. m. je odšel z doma v Črncu pri Brežicah gostilničar Bahč Ivan. Okoli 6. ure je nehajoma razdražen vstal in kljub pripravljenosti svoje žene in hčerke, za silo oblečen in obut v copate, sedel na kolo in se odpeljal proti Brežicam, ne da bi doma komu povedal, kam se je namenil. V takem stanju se je odpeljal do gostilne Lukež Cilke ob Savi, kjer je prislonil ob zid kolo in odšel peš kakih 200 korakov do sredine mostu, ki vodi preko Save. Na mostu je stekel jopič, odložil klobuk in sezul copate. Vzpel se je na železno ograjo ter se z vso silo pomal v objem valov reke Save. To sta sicer opazovala dva mimoidoča neznanca, vendar pa sta bila toliko oddaljena, da nista mogla preprečiti početja obupanega gostilničarja. Samomortica je spoznala po kolesu in obleki njegova hčerka, ki je kmalu po tragediji prišla k Savi.

Pokojnikovo truplo je pred tremi dnevi naplavila Sava v Jesenicah na Dolenskem. Pokojnik je zapustil ženo in dvoje nepreskrbljenih otrok. Kakor izhaja iz listica, ki ga je napisal samomorilec in je bil najden v njegovem jopiču, je bila vzrok obupnega dejanja njegova živčna nezdravljiva bolezen ter slabe gospodarske razmere, v katerih je živel. Pokojnik Bahč je že dan pred samomortom poskusil končati si življenje s tem, da je popil precejšnjo količino lizola, pa je kljub temu okrevail.

## Iz Ptujja

Zveza Maistrovih borcev odsek v Ptujju je imela v nedeljo svoj prvi letni občni zbor v Narodnem domu. Občnega zbora se je udeležilo lepo število borcev, med drugim tudi delegati iz Maribora. Blagajnik iz Maribora g. Petrovič je obširno poročal o delovanju in ciljih Zveze. Občni zbor je vodil predsednik dr. Kovarčič. Pri volitvah je bil izvoljen nov odbor in sicer namesto odhajajočega dosedanjega predsednika iz Ptujja g. dr. Kovarčiča, dr. Jurij Sluga, tajnik Komel in blagajnik Pertekelj. Ptujski odsek šteje 50 članov, ustanovljeni pa so tudi še odseki v Cirikovcih, pri Sv. Marku n/Ptujja, na Kogu pri Središču in Sv. Vidu pri Ptujju.

Hud mraz je pritisnil tudi v Ptujju, in je kazal toplomer 10° pod ničlo. Na odprtem polju pa je tudi do 15° pod ničlo.

Krstna slava tukajšnjega pontonskega bataljona se je vršila v ponedeljek dopoldne v jovanjski. Poleg oficirskega zbora in vojskova se je slavo udeležilo tudi številno prebivalstvo, med drugimi tudi zastopnik sreskega nadelnika in mestnega župana, ter zastopniki drugih uradov. Iz Maribora je priselata tudi vojska godba. Po cerkvenih obredih je imel na vojaštvo lep nagovor komendant mesta major Markovič Mijo, ki je potem goste povabil v oficirsko čitalnico, kjer so bili ob sviranju godbe pogosteni.

Proslavo 20-letnice Cankarjeve smrti je priredilo tukajšnje delavsko društvo v svojih društvenih prostorih. Ob tej priliki je predaval o Ivanu Cankarju tukajšnji odvetnik Segula Janko, na nadaljnjem sporedu pa so bile deklaracije in odločki iz »Hlapca Jerneja«. Dramatično društvo pa proslavi 20-letnico z igro »Lepa Vida« v četrtek 22. t. m. ob 20. v Mestnem gledališču. Režija je v rokah g. Ž. Zka.

Elektrifikacija vasi. V nedeljo je bila svečana otvoritev električne napeljave v Trčiču in Jurvočih. S tem je dovršena prva etapa elektrifikacije naših vasi, pri čemer imajo največ zaslug ptujska Zadrudna elektrarna in elektrarna Fala.

## Sestanek LKB na Jesenicah

Jesenice, 19. decembra. Krajevna organizacija Legije koroskih borcev na Jesenicah je imela v nedeljo dopoldne v Kazini članski sestanek, katerega se je udeležilo izredno veliko število članov iz vsega društvenega območja, ki so spodnjo dvorano zasedli skoraj do kraja. Predsednik organizacije g. Lovro Humer je pozdravil zastopnika policijskega komisarjata g. Šlemica in vse članstvo in poročal, da njih število stalno narašča. V daljšem poročilu je omenjal delo in borbe za priznanje dobrovoljstva koroskim borcem, ki so brez oklevanja šli v prevratnih dneh branit naše gorske prelaze in se pozneje udeležili ljutih bojov za slovenski Korotan. Vodstvo podružnice je v stalnem stiku z glavnim odborom LKB v Ljubljani, a krajevno organizacijo in visokimi osebnostmi v Beogradu za dosego dobrovoljskih pravic, katerim se z neke strani močno nasprotuje.

Deputacija krajevne organizacije se je pod vodstvom g. Rudolfa Markelja zglasila pri ministru g. dr. Mihi Kreku, ki se je nedavno mudil na Jesenicah. Gospod minister je deputaciji obljubil, da se bo na pristojnih mestih zavezal za upravičene zahteve koroskih borcev.

Lep govor je imel borec g. Franjo Kolih, ki je med drugim povzel vse navzoče na vestno izvrševanje članskih dolžnosti, na disciplino in medsebojno vzajemnost in se zavezal za one borce, ki že dolga časa ne morejo najti dela in zaslužka. Določilo se je, da se bo 8. januarja ob 9.30 v Kazini vršila društvena glavna skupščina. Izvoljen je bil oče za sestavo kandidatne liste z g. Antonom Čopom na čelu. Po ureditvi še nekaterih drugih društvenih zadev je predsednik g. Humer zaključil lepo tispelj zbor.